
 

 لجمهورية الجزائرية الشعبية الديمقراطية ا

 2022/2023السنة الدراسية:                       بولوغين             –ثانوية: الأرقم المخزومي 

 مادة التاريخ والجغرافيا  في   الأول للفصل  الأولاختبار 

 ساعتان المدة:                               .علمي ، تقني رياضي ، رياضي ، لغات   03المستوى : 

 التاريخ

 نقاط(  06الجزء الأول : )

" ...الاتحاد السوفيتي ساند حركات التحرر ضد الاستعمار التقليدي والولايات المتحدة حلت محله        
، وقد شكلت الدول حديثة العهد بالاستقلال   المعسكر الغربيحفاظا على رقعة  سياسة ملء الفراغ  متبعة

والتخفيف من حدة التوتر   سياسة الاستقطاببتقاربها وتضامنها عاملا لإرساء التعايش السلمي والحد من 
 الدولي..."  

 1945نور الدين حاطوم/ قضايا عصرنا منذ 

 .السند في خط تحته ما اشرح   -1

  الشخصيات التالية:عرف  -2

 ونستون تشرشل.               نيكتا خرتشوف           دوايت ايزنهاور                  

 نقاط(  04: )الثاني الجزء

صيغة جديدة للعلاقات الدولية،  يتفادى البحث عن   الثنائية القطبية ، بات من الضروري مع اشتداد صراع      

مما أدى   عرفها العالم سهلت الأمور، خاصة وأن التطورات التي  من خلالها الطرفين اندلاع حرب مدمرة  

 حدوث تحسن في العلاقات الدولية.  إلى 

 :تجيب فيه عن تاريخيا، مقالا أكتب درست ما على اعتمادا و الفقرة من انطلاقا :مطلوبال

 .أسباب الصراع بين المعسكر الشرقي والمعسكر الغربي  -1

 .المعسكريندوافع التوجه الجديد بين  -2
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 الجغرافيا 

 نقاط(  06الجزء الأول : )

... ففي الجانب الزراعي تحقق دول الشمال  إنتاجا ضخما رغم ضعف نسبة السكان، وبالمقابل نجد "     
  ودول الجنوب دول الشمال...أمـا فـي الجوانـب التجارية فترتبط الاكتفاء الذاتيدول الجنوب...لا تحقق 

مهمة خاصة بعـد أزمة البترول   أرصدة مالية ... وقد تراكمت لدى بنوك دول الشمال متكافئة غير بعلاقات
 بتقديم قروض لدول الجنوب .."  استثمارهام، وتم 1973سنة 

  414صمصطفى محمد علي /  2011العدد الأول+الثاني -27المجلد –جامعة دمشق مجلة        
 .السند في خط تحته ما اشرح -1

 المتخلف . لمقارنة بين العالمين المتقدم و ا جدولا يمثليك إل -2

 المساهمة   متقدمالعالم ال متخلفالعالم ال
 المساهمة في المبادلات التجارية العالمية 70 % 30 %
 الصناعي العالمي الإنتاجالمساهمة في  90 % 10 %
 العالمي .  الغذاء  المساهمة في إنتاج 60 % 40 %

 89، ص  2أطلس العالم ، ط
 :  التعليمة 

 مقياس الرسم: واحد حيث مثل نسب الجدول بأعمدة بيانية في مجال  -أ
 . سم = عمود ( 1) ( %10سم =  1)                           

 نقاط(  04الثاني: ) الجزء

يعتبر القمح الغذاء الرئيسي لنصف سكان العالم،  مما جعل توفيره ضرورة ملحة لتحقيق الأمن           
 والاستقرار السياسي . الغذائي 

 : انطلاقا من الفقرة واعتمادا على ما درست ، أكتب مقالا جغرافيا تبين فيه : المطلوب

 أهمية القمح كمادة استراتيجية .  (1
 العوامل المتحكمة في التجارة الدولية للقمح .  (2

 بالتوفيق                                        2من  2الصفحة 

www.ency-education.com

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s



 

 

في مادتي التاريخ والجغرافيا للإمتحان الأول لتصحيح النموذجي ا  

ثانوية : الأرقم المخزومي                    + لغات أجنبيةعلميالشعبة :   
 الإجابة النموذجية  تثق  مج 
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 : / شرح المصطلحات1
تقوم على تعويض الدول الاستعمارية التقليدية بعد    الو.م.ا بهاهي سياسة جاءت   سياسة ملء الفراغ : -

 ضعفها وانسحابها من مستعمراتها وذلك للحفاظ على تلك الدول في صفها وقد طبقته الو.م.أ في الفيتنام.  
تبنت الرأسمالية   ومصطلح سياسي يدل على الدول الواقعة غرب أوربا والي سارت  المعسكر الغربي : -

 الحرب الباردة.   غداة ووقفت إلى صف الو.م.أ 

كل كتلة على استدراج اكبر   ظهرت بعد الحرب العالمية الثانية و يعني حرص : هي سياسة   الاستقطاب -

 والاقتصادية والإعلامية  قدر ممكن من الدول إلى جانبها بشتى الوسائل الدبلوماسية 

   / تعريف الشخصيات: 2

الحلفاء في الحرب العالمية الثانية وساهم في الحرب الكورية ،  : رئيس الو.م.أ قاد قوات دوايت ايزنهاور

 . 1956وصاحب المشروع الذي سمي باسمه  شهدت فترته التعايش السلمي وأزمة السويس 

زعيم سوفياتي جاء بعد ستالين في عهده ظهر التعايش السلمي وهو أول رئيس يزور الو.م.أ   نيكتا خرتشوف:

 1962م وأزمة كوبا 1956أزمة السويس  أخطرها وفي عهده حدثت عدت أزمات 

رئيس وزراء بريطانيا في الحرب العالمية الثانية قاد الحلفاء لهزيمة النازية وقع على الميثاق   ونستون تشرشل:

 . صاحب الفكرة الستار الحديدي روزفلتالأطلسي مع 
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 الحزء الثاني :  

:شهدت العلاقات الدولية تغيرا كبيرا بعد نهاية الحرب العالمية الثانية وذلك ببروز قوتين جديدتين   المقدمة

على الساحة العالمية ) الو.م.أ ، الإتحاد.س( حيث سعت كلا القوتين إلى الهيمنة ومحاولة السيطرة على  

  إلينا العلاقات أن تغيرت بينهما بزوال التعصب ..وعليه يتبادر  تما لبثالعالم وإلغاء الطرف الثاني، لكن 

 عن سبب الصراع الذي كان بينهما ؟ والعوامل التي عجلت بتقريب والتعايش بينهما؟  سؤال 

 / أسباب الحرب الباردة:1

 الاختلاف الأيديولوجي بين الشيوعية والرأسمالية.  -1
 الاتحاد السوفيتي والدول الغربية. زوال التحالف المصلحي الذي جمع بين  -2
 انتصار الشيوعية وانتشارها خارج الاتحاد السوفيتي  -3
 تصادم مصالح المعسكرين في كثير من القضايا.  -4
 ظهور التسابق نحو التسلح وتطوره.  -5
 وجود قيادات متشددة ) ستالين ، ترومان( -6

 / العوامل التي أدت إلى التعايش بين المعسكرين: 2

 توازن الرعب النووي بين المعسكرين  -1
 تغيير قيادات القوتين )ترومان_ستالين(  -2
 ضغط الرأي العام الدولي ) حركة عدم الانحياز (  -3
 الأزمات الدولية التي كادت تؤدي إلى نهاية العالم.   -4
 ظهور انشقاقات دخل الكتلتين )انسحاب فرنسا من الناتو والخلاف السوفياتي الصيني (  -5
 على الوضع الاقتصادي والاجتماعي السوفياتي  ا وانعكاساتهالنفقات المالية والعسكرية  -6

تدميرا من : في الأخير يمكن أن نقول أن لولا تعقل الطريق لكانت اندلعت حرب عالمية ثالثة أشد الخاتمة

 الحربين السابقتين بسبب التسابق في مجال التسليح. 
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 الجغرافيا 

  / شرح المصطلحات:1

هو قدرة الدولة على توفير المواد الاستهلاكية بشكل دائم ومستمر وذلك عن طريق الإنتاج   الاكتفاء الذاتي:

 المحلي . 

الكرة   وتكنولوجيا، والتي تقع أغلبها في الشمالمصطلح يطلق على الدول المتقدمة صناعيا   دول الشمال :

 . ماعدا أستراليا ونيوزلندا في الجنوب، مثل   الو م أ وكندا، ودول الإتحاد الأوربي وروسيا اليابان الأرضية

وتمثل مجموع الأموال المنفقة لغرض إنماء رأس المال، بمعنى توظيف المال في شراء المعدات   :الاستثمار

 رات لغرض الإنتاج ، أو هو توظيف رؤوس الأموال في مشاريع مربحة . والآلات والعقا

 : التمثيل البياني /2

 الرسم .. 

 المقياس  

 العنوان  

 المفتاح  

 الجزء الثاني  

يزداد الاستهلاك العالمي للقمح بوتيرة كبيرة خاصة بعد أزمة كوفيد التي خلفت نقص حاد في هاته      مقدمة:
مليار نسمة ، فأصبح يعتمد عليه كسلعة أساسية وورقة   08المادة  وأيضا بفعل تزايد السكان الذي قارب 

لعوامل المتحكمة في  للقمح وما هي ا  الإستراتيجية..فما هي الأهمية ضغط خاصة على دول عالم الجنوب  
 أسعاره ؟  

 :أهمية القمح كمادة استراتيجية -1
 يعتبر الغذاء الرئيسي لنصف سكان العالم.   .1
 مادة أولية تستخدم في الكثير من الصناعات الغذائية.   .2
 ضخامة العائدات المالية للدول المصدرة له.   .3
 سلاح ضغط في يد الدول المصدرة له ) سلاح أخضر (  .4
 إمكانية تخزينه لفترة طويلة   .5

 العوامل المتحكمة في أسعاره  :   -2           

 قانون العرض والطلب.  -1
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0.5 

 الجودة و النوعية    .  -2
 الظروف الطبيعة ) قساوة المناخ،  الفيضانات (.  -3
 الظروف السياسة ) الحروب وغيرها...(  -4
 يسرية المعروفة بعمالقة الإنتاج.  هيمنة الشركات الكبرى الفرنسية الأمريكية و السو  -5
 التحكم البورصات العالمية في أسعاره مثل : شيكاغو ولندن   -6

: لعب القمح ولا يزال دورًا مهمًا على الصعيد السياسي، إذ تحولت هذه السلعة إلى مادة استراتيجية،   خاتمة
وحتى إلى سلاح غذائي حاد بيد الدول المصدرة له كالولايات المتحدة الأميركية، لانتزاع مواقف سياسية  

 العالم  وضمها إلى صفها لذلك اليوم من يمتلك الغذاء والطاقة هو من يسيطر على  
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